

vida nueva

Año III - Organo de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Tarrasa - SÁBADO, 7 Mayo 1938 - Núm. 478

La ayuda decidida y en gran escala, de las democracias internacionales, es lo que debe de influir mayormente para la salvación de la paz y el término de nuestro conflicto

Verdaderamente la clase obrera internacional y algunas democracias parecen dispuestas a prestarnos su apoyo. Apoyo de que tanto carecemos y que tan beneficioso ha de ser para la consolidación de la paz y la propia seguridad de quienes, tercetos, todavía no se han dado cuenta del peligro que amenazante se cierne sobre sus propios estados.

La situación española se está poniendo un tanto crítica. Al imperialismo capitalista le preocupa grandemente terminar la contienda que sobre suelo ibero viene desarrollándose. Y para ello no repara en medios. Gran cantidad de aviones y tanques. Material guerrero y numerosas divisiones de soldados alemanes e italianos están invadiendo cada día más la península. Esto verdaderamente es un peligro. La seguridad de Europa se está poniendo entre el juego de naipes que vienen barajando con singular maestría, los dictadores de los estados totalitarios. Y esto ¿a que negarlo? Significa el inicio de la gran hecatombe que se está avecinando.

¿Puede evitarse toda esta clase de manejos del fascismo internacional? Puede evitarse. Y de esto debe encargarse la clase trabajadora internacional. Debe de constituir la preocupación máxima de los estados demócratas. No con una ayuda de gasas y comestibles.

Lo que necesita España son armas. Cañones para defenderse. Aviones para alejar de nuestro suelo patrio al invasor que quiere apoderarse de nuestras riquezas. No precisamos nada más. Con esto nos bastamos y aseguramos la paz, no tan solo de nuestra tierra. Aseguramos la paz de Esta desdichada Europa, que de no variar la ruta, emprendida está cavándose su propia fosa.

Las aportaciones que del exterior hemos recibido, son dignas de tener en cuenta, pero no han constituido lo esencial, no han sido lo suficiente eficaces para mantener a raya al fascismo. Para derrotarle en sus propias ambiciones y sobre los mismos crímenes que viene efectuando sobre inocentes criaturas y desdichadas mujeres. La ayuda a España debe de efectuarse sobre el terreno de la realidad práctica, no en discursos de adhesión, que nada dicen en el terreno de las armas.

Ayuda eficaz y desinteresada. Rápida. Con toda rapidez.

Hay que abaratar las subsistencias

El tema de las subsistencias, es hoy tan importantísimo, que hemos de poner todas nuestras energías y los máximos esfuerzos para mejorar en lo posible todo su contenido. En los organismos oficiales se notan grandes deseos de subsanar cuantas anomalías surgen alrededor de dicho tema. Se hace algo para que sean respetados los precios de tasa, pero aún espera el pueblo con ansias que se haga algo más. Esperamos que el abaratamiento de los artículos alimenticios se convierta en una realidad, y se busquen aquellas medidas acertadas que corten a rajatabla todos los abusos que por parte de los desahortados se vienen cometiendo.

El pueblo trabajador es el que sufre las consecuencias, antes que nadie, de todos los abusos y desatinos que en todos los órdenes de la vida se cometen; por ello el pueblo ha estado, y hoy está más que nunca, al lado de la justicia. Si el Gobierno, que dispone de los mejores resortes para subsanar la vida económica de los ciudadanos, sabe y tiene acierto para rodearse de justos procedimientos que corten a rajatabla el desequilibrio tan grande que existe en Cataluña con las subsistencias alimenticias, será una gran batalla que habrá ganado a la quinta columna, porque quedará más reforzada la autoridad y la moral antifascista.

Nadie puede negar que para esta y todas las causas justas, el Gobierno de España y de Cataluña tiene que resolver, cuenta con la colaboración y con el apoyo justo y sincero de toda la familia antifascista.

Todos los ciudadanos honrados

NOTICIAS LOCALES

REFLEJOS CIUDADANOS

SANEAMIENTO DE INDESEABLES

que conozcan los que por el interés de hacerse ricos y que tienen interés se produzcan disturbios en la retaguardia, y ocultan los víveres para que después, aprovechándose de la escasez, los puedan vender a precios abusivos, deben ser descubiertos, denunciándolos a las autoridades para que se les aplique la justicia. No se ha de tolerar más que por una simple alarma de que el artículo se ha terminado, al día siguiente se venda a tres o cuatro veces más caro de su precio normal. Tal está ocurriendo con todos los artículos considerados de primera necesidad. El último que ha tocado dichas consecuencias ha sido el vino. Será verdad que por causas mayores no haya en abundancia, pero no tiene razón de que se venda a 2'50 el litro, y que sólo se pueda beber dicho artículo en la taberna, puesto que adquirirlo para llevarlo a casa y consumirlo en las comidas es imposible. Se está dando el caso, generalmente, de no querer el dueño de las tabernas vender medio litro de vino para consumirlo en casa mientras si quieres beberte diez vasos en el mostrador, hasta emborracharte, lo puedes hacer, cosa que tanto nos debe repugnar, cuando de una manera sencilla podría evitarse, si se controlase dicho artículo y racionado fuese vendido al pueblo para que lo consuma en su casa, y si llega a faltar, que sea en las tabernas, ya que ningún beneficio reporta a los ciudadanos ni a los Municipios la venta de dicho artículo.

Serán bien acogidas por el pueblo cuantas medidas se tomen, para abaratar la vida en todos sus medios, sin olvidar otros artículos, como son la ropa y el calzado, que aunque existen razones para que hayan sufrido alguna carestía, se tiene la convicción de que se abusa bastante.

L. ROMERA

**ESTE NUMERO HA PASADO
POR LA CENSURA**

**Taller Confederal
de Sastres**

**Milicias Catalanas, 36
Tarrasa**

Siempre hemos dicho que en el seno de las organizaciones sindicales y en los partidos políticos se agazapaba con singular maestría la serie de emboscados que provenientes de las organizaciones fascizantes, intentaban pasar inadvertidos al propio tiempo que realizar a sus anchas y con todo descaro la nefasta obra de entorpecer la marcha de nuestros problemas, en beneficio de quienes quieren hundir nuestra patria en el marasmo del deshonor y la incultura.

Las Sindicales, entendiendo así, se han dispuesto a dar la batalla a estos desaprensivos. Algunos casos de esta índole han sido ya puestos ya en evidencia y sin ninguna clase de contemplaciones sancionados debidamente. Este es el camino a seguir. Y sin duda que es el mejor para limpiar en absoluto de indeseables y fascistas emboscados nuestra retaguardia y el valor simbólico de los problemas que nos afectan y que con el esfuerzo de todos los antifascistas vamos a llevar a la práctica hasta el momento final y definitivo: hasta vencer.

No más contemplaciones. A obrar con verdadera entereza por la seguridad colectiva. Fuera emboscados.

VENTA DE JUDIAS

A causa del transporte, las judías que debían repartirse el lunes en los distritos 4 y 5, se venderán el martes.

DE INTERES PARA TODOS LOS VENDEDORES DE GENEROS DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

A partir de esta fecha quedan anulados todos los Carnets controlados por la Consejería de Asistencia Social. Por lo tanto todo vendedor, tiene la obligación de retirar de circulación y presentar inmediatamente a estas Oficinas los carnets (no tarjetas) que vayan marcados con el timbre de «Sanidad y Asistencia Social» o bien marcados con una R.

Convocatoria

Se convoca a todos los compañeros de la Comisión de Propaganda C. N. T. - F. A. I., a la reunión que tendrá lugar el lunes, día 9, a las 6 de la tarde, en nuestro local, Paseo G. Hernández, 2.

Por la Comisión, el Secretario. — Rodríguez.

Contra los emboscados y derrotistas

El Sindicato de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos C.N.T. ha retirado el carnet sindical a Luis Ayala Rincón, trabajador de la casa Badiella, Roig y Oliu, por hacer manifestaciones derrotistas.

PERDIDAS

Se han perdido unas llaves en los alrededores del Pla de Can Roca.

—También se ha perdido una garrafa en la calle de la Rutlla.

Rogamos la devolución de dichos objetos en nuestra Redacción.

CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo de ayer, ha sido premiado con 25 ptas. el núm. 920.

Por traidores a los intereses de la clase trabajadora

Por la Federación Comarcal de Sindicatos del Vallés Occidental U. G. T. se ha hecho pública una nota de acuerdo con el Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T. de esta ciudad, dando cuenta de que los individuos Juan Solá Humet y Esteban Perez Pascual, han sido expulsados del Sindicato Mercantil de Sabadell, por los siguientes motivos:

Dichos individuos eran antes del 19 de julio del 36 afiliados a los requetés. En la actualidad formaban parte del Consejo de Empresa de la casa Baigual y Llonch, desde donde venían haciendo gestiones en favor de los antiguos burgueses, gente de derechas y fascistas. Ultimamente enviaron a la Comisión de Responsabilidades un documento acreditando que el antiguo patrono y sus hijos eran personas honorables, respondiendo de su honorabilidad en nombre de los trescientos trabajadores de la fábrica colectivizada. Al tener conocimiento de ello las organizaciones Sindicales y reunidos los Comités Locales de la U. G. T. - C. N. T. se acuerda que estos dos sujetos y el director de la Empresa llamado Marimón, éste afiliado a la C. N. T., sean expulsados de sus respectivos Sindicatos por haber incurrido en una falta de suma gravedad, contraria a los intereses de la clase trabajadora.

Por la Federación Comarcal de Sindicatos del Vallés Occidental (U. G. T.) se ha dado cumplimiento a este acuerdo en lo que respecta al Solá y Perez, esperando que los camaradas de la C. N. T. harán lo propio con el tal Marimón.

Por lo que hace referencia a la sección que la Empresa Baigual y Llonch tiene establecida en esta localidad, el Comité de Enlace Local de acuerdo con los compañeros de Sabadell, han convenido retirar la confianza sindical, inhabilitándoles por dos años de la responsabilidad de ningún cargo en el Consejo y Sindical, a los siguientes compañeros pertenecientes al Consejo de Empresa: Faustino Ariño, Salvador Casagón, Encarna Gené y Rafael Duarte, afiliados a la C. N. T. e Isidro Peña, José Morales y Carmen Durán, afiliados a la U. G. T.

Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T.

Junta Local de Defensa Pasiva

Las circunstancias actuales han impulsado a la Junta, a la construcción de los refugios números 1 y 3, y a preparar el resto, así como la construcción de trincheras para garantizar en lo posible la seguridad de los ciudadanos; para la realización de este cometido, precisa la ayuda económica de todos los tarrasenses, sin la cual sería imposible llevar a la práctica el proyecto general.

Por lo tanto, esta Alcaldía-Presidencia hace público a todos los ciudadanos, que la próxima semana, al retirar las raciones de pan de las respectivas expendedorías, por cada una de ellas y en consecuencia por persona, se habrá de abonar la cantidad de 0'50 ptas. que serán recaudadas por medio de unos sellos especiales de la Junta de Defensa Pasiva, los cuales revalidarán la tarjeta.

Tarrasa, 6 Mayo de 1938.

El Alcalde-Presidente, F. SABAT

Acordado por la Junta, proceder a la construcción de refugios y trincheras para la Defensa Pasiva de la ciudad, precisa la colaboración de los Consejos de Empresa, Comités de Control y particulares en lo que afecta al transporte de tierras y materiales, y esta Presidencia, ante tal necesidad imperiosa, ruega a los propietarios y usuarios de camiones, que en virtud de las circunstancias, por todo el lunes, hagan ofrecimiento del camión o camiones sin un servicio determinado, concretando días y horas en que están dispuestos a cederlos a la Junta, con objeto de emplearlos en dichos trabajos.

Tarrasa, 5 Mayo 1938.

El Alcalde-Presidente, F. SÁBAT.

Aviso

Rogamos a todos los compañeros suscritos en nuestro diario «Vida Nueva», que si dicho periódico no se les pasa como es debido vengán sin falta a reclamarlo, con el fin de poner un arreglo a todo esto.

NOTA IMPORTANTE DE LA ALCALDIA

Se pone en conocimiento de los ciudadanos que deseen acogerse a los COMEDORES POPULARES establecidos en la capital, [por lo cual deben ir provistos de un certificado librado por la Alcaldía que acredite su condición de adictos al régimen y justifique la necesidad de su traslado a Barcelona, que es condición indispensable, que todos cuantos pretenden solicitar tal certificado, acuden a esta Alcaldía provistos de un aval del partido político u organización sindical a que pertenecen, junto con un justificante de la necesidad de su traslado a la capital, sin cuyos requisitos no se les podrá librar el documento de referencia.

Tarrasa, a 6 de mayo del 1938.

El Alcalde-Presidente, F. SÁBAT

Teatrales

TEATRO DEL PUEBLO

Mañana, la Compañía de Comedia Castellana Socializada del Comité de Espectáculos Públicos de Barcelona, C. N. T., pondrá en escena la gran obra «Papá Lebonnard», bajo la dirección del actor y director responsable, Alejandro Nolla.

Esperamos que, como siempre, dicha obra obtendrá un clamoroso éxito.

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.
tablecimientos:

S. I. A. Vela por el pueblo, porque es la agrupación surgida de éste.

Número suelto 15 ctmos.

Suscripción:

3'50 ptas. al mes

Exterior, 4 ptas.

vida nueva

SABADO. 7 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración:

Joaquín Maurín, 31, 2.º

Teléfono, 1775

— TARRASA —

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

El sistema del fascismo

El hecho, sin precedentes en la historia, de que un Presidente del Consejo vaya a ser procesado acusándole de mal patriota por haber defendido a su propia patria—el caso de Schusnig, Presidente del Consejo de ministros austríaco—parece ser va a tener una nueva ramificación.

Según una información el ex-canciller federal austríaco fué encerrado en el manicomio de Steinhoff, no lejos de Viena.

¿Será ésta la sentencia que le aplicarán los tribunales alemanes por el «delito» de haber intentado defender la independencia de su Austria?

Es posible, dados los métodos hitlerianos. No atreviéndose a hacerle objeto de una condena que sublevaría las conciencias honradas del mundo, decidirán la aplicación de un expediente de enagenado mental para encerrarlo en la doble cárcel que es un sanatorio.

Los métodos hitlerianos no varían con el tiempo. Del mismo modo que el verdugo berlinés cumple las sangrientas sentencias con una hacha, pero con guantes blancos, cuando un patriota ha querido evitar ver sumido su país a la vergüenza de verlo desaparecer del mapa de las naciones civilizadas, se le acusa de mal patriota y se le encierra en una casa de locos con la esperanza de que llegue a serlo de verdad.

Hay quien dice que el Tratado de Versalles que puso fin a la guerra del 14 era injusto. Ante los métodos que ponen en práctica quienes lo motivaron, empezamos a estar de acuerdo con los que así opinan. El Tratado de Versalles no debió de existir. Hay naciones, que por bien de la humanidad civilizada no merecen ser objeto de un tratado. Si en vez de un tratado, se hubiese borrado Alemania del mapa de Europa, hoy viviríamos en paz.

BARCELONA

EL SEÑOR COMPANYS

Ayer por la mañana el Presidente de la Generalidad estuvo en su despacho recibiendo, entre otras, las visitas de los consejeros de Trabajo y Justicia. Igualmente recibió al comisario general del Ejército del Este, señor Ossorio y Tafall.

A primeras horas de la tarde celebró una conferencia con el cónsul general de Méjico, señor López Mangada y el cónsul adscrito, señor Morató Morales.

A últimas horas de la tarde el señor Companys recibió en audiencia al diputado al Parlamento Catalán, señor Bru Jordi, acompañando al ex alcalde de Mostesquiu, don Damián Balmes, y don Martín Barrera presidente de la Comisión de Responsabilidades, con una representación de «Mujeres Libres», la cual le ha hecho entrega de un ejemplar de la publicación de esta ciudad.

TOMA DE POSESION

Ayer tomó posesión del cargo de ingeniero jefe de Obras Públicas de la Generalidad de Cataluña, don Emilio Belda Soriano.

El acto se efectuó en la Consejería de Obras Públicas, asistiendo los ingenieros y otros altos cargos del Departamento. Dió posesión del cargo a don Emilio Belda el consejero

don Miguel Serra Pamiás en unas breves palabras de presentación, haciendo resaltar los méritos que concurren en el nuevo jefe de Obras Públicas.

EXTRANJERO

MEDIDAS DE ORDEN EN PEKIN

Londres, 6.—Comunican de Pekín que reina en dicha capital gran inquietud por el avance de las tropas regulares chinas, las cuales se hallan a trece kilómetros al oeste de la ciudad y a veinte por otro sector.

Al parecer, se halla la ciudad casi por entero desprovista de tropas japonesas de defensa. Las autoridades japonesas han tomado severas medidas para mantener el orden en la población.

Toda persona que entra por las escasas puertas de la ciudad que se mantienen abiertas, es interrogada y registrada.

UNA NOTA CHINA A LA S. DE N. SOBRE LOS BOMBARDEOS DE CIUDADES ABIERTAS.

Ginebra, 6.—El delegado permanente de China, cerca de la Sociedad de Naciones ha dirigido al secretario general del organismo ginebrino una nota anumerando los hechos que se registraron desde el 27 de octubre del año último—fecha de su primera nota sobre «Los bombardeos y asesinatos, sin distinción, de no combatientes chinos, y otros excesos cometidos por las fuerzas japonesas».

La nota presentada hoy cita 34 de estos hechos, registrados entre el 28 de octubre de 1937 y el 29 de abril último.

El representante chino, Dr. Wellington Ku, ruega al secretario general que «tenga la bondad de poner la presente nota en conocimiento de los miembros de la Asamblea, del Consejo y del Comité consultivo para su información y examen».

EL CURSO DE LA GUERRA

EN ALIAGA, SON RECHAZADOS ENERGICAMENTE TODOS LOS ATAQUES FACCIOSOS.

★

Comunicado oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA:

EJERCITO DEL ESTE.—La actividad de la jornada se redujo a tiroteos y cañoneos sin consecuencias.

EJERCITO DE LEVANTE.—Con extraordinaria tenacidad, nuestras fuerzas contienen brillantemente la presión rebelde en los sectores de la costa y Aliaga.

DEMÁS EJERCITOS.—Sin noticias de interés en los distintos frentes.